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2022年度第２回豊岡市障害者自立支援協議会全体会議 会議録要旨 

 

注）会議録については、発言内容を一言一句正確に整理したものではありません。 

発言内容をもとに一部表現（文言）を変えて表記している箇所があります。 

 

○日 時：2023年３月16日（木）13：00～14：20 

○会 場：豊岡健康福祉センター ３階 第２会議室 

○出席者： 11名 

○欠席者： ９名 

○傍聴者： ０名 

 

〇会議要旨 

１ 開  会 

 

２ あいさつ 

 

３ 新しい委員の紹介 

 

４ 報告・協議事項 

⑴ 部会及びグループの取組について 

 ① 相談支援グループ 

・ 資料に基づき説明 

○ 質疑応答等 

【Ａ委員】 

  法定研修に豊岡市から相談支援専門員が演習講師として参加されていると思います。素晴ら

しいことだと思いますので、報告資料にも記載していただければありがたいです。 

   

 ② こども部会 

・ 資料に基づき説明 

○ 質疑応答等 

【事務局】 

    こども部会の説明の中で、豊岡市の相談員一人あたりの件数が他市に比べかなり多いという

話がありました。市においても大変重大な問題であると捉え、今年度「基幹相談支援センター」

が市の直営になったこともあり委託の事業所も増やしております。また、相談支援グループの

報告にもあったように主任相談支援専門員の派遣という形で相談員のスキルアップをはかって

いるところです。 

来年度については相談員を増やす取り組みを考えており、新規の事業所であるとか新しい相
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談員については財政的支援と人的支援を考えています。財政的支援については新たに雇用いただ

いた場合、一人当たり200万円の補助金を考えておりますし、人的支援については新しく採用さ

れた方、新しく立ち上げた事業所の支援を基幹相談であるとか相談支援専門員によって相談体制

を強化していきたいと思っております。 

市としてはこのような考えでありますが、「こういった側面から支援が少ないのではないか」

というようなことがあれば意見をいただきたいです。 

 

③ せいかつ部会 

・ 資料に基づき説明 

○ 質疑応答等 

【Ａ委員】 

通院の支援は大変です。記録以外の事で動いていて、ボランティア的な動きになっていること

は知っていただきたいと思います。ボランティアで通院の支援をしていることを理解いただけ

たらなと思います。現状ということで報告させていただきます。 

 

 ④ はっしん部会 

・ 資料に基づき説明 

 ○ 質疑応答等 

【Ａ委員】 

  毎回この協議会に来るたびに「事業所の空き状況が見えにくい」と言ってきましたが、形にな

って良かったなと思います。ありがとうございます。ただ、メンテナンスといいますか更新をし

っかりしていただけるよう、事業所にも定期的にアナウンスすることが必要かなと考えます。 

 

⑵ 運営会議からの報告について 

・ 資料に基づき説明 

○ 質疑応答等 

   【Ａ委員】 

サービス管理者であるとか児童発達支援管理責任者の更新研修が始まり、定期的に５年に１

回更新研修があります。その中で協議会の活動に参画しているかというような事も触れられて

おります。協議会の事を知ったうえで、どこに参画していくのか、どこかの部会で構成員の一

員として参画できるような体制づくりをしていただけたらありがたいなと思いますし、できれ

ば実務的なところはサービス管理責任者、児童発達支援管理責任者にして、そこでネットワー

クを広げ、人材育成へとつなげていけるのかなと思います。運営会議でもそのあたりも踏まえ

て検討いただけたらありがたいです。 

相談支援専門員はなかなか数が集まらないんですが、サービス管理責任者と児童発達管理責

任者は必ず事業所に配置するということになっていますので、その方たちをどう巻き込んでい

くかということも考えていただければありがたいと思います。 
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【会長】 

     これからサービス管理責任者になるという方に対しても自立支援協議会に参加していただけ

たらと思います。 

【Ｂ委員】 

     今、事務局から説明があったとおりですが、運営会議の中であり方を検討している最中です

ので、みなさんから色々意見をいただけたらと思います。先ほどＡ委員からも意見をいただき

ましたが、色々な人を巻き込んでいきたいと思っています。その巻き込み方をどうするかとい

うところなんです。「こういうことをしています」「こういう課題に取り組むので一緒にしませ

んか」などを事業所に撒いていかないといけないと思っているんですが、「こんな風に誘っても

らったら出やすい」とか「この辺にあたってみたらいのではないか」など意見がありましたらお

願いします。 

【Ｃ委員】 

今日、初めて参加させていただいて、色々な取り組みがあるなと感じさせていただいておりま

す。先ほど見た動画でも現場の人の声は響くなと思います。また、運営会議の中での地域課題

と感じているところで、福祉だけでは解決しない地域課題というところでも、社会福祉協議会

も色々な地域課題を解決していく、地域福祉を推進していく団体ですので、もっと一緒に取り

組む必要があると感じさせていただきました。これからは色々な企業や団体、障害とは関係な

い様々な分野の方たちとも繋がり合って、そこから担い手といいますか、協力を求めていく、

そんな機会が大事ではないかと思います。社会福祉協議会でも生活支援コーディネーターが中

間支援団体とかかわりをもっていて、医療だけでは解決できない、いろいろな福祉とつながっ

ていかないといけないというお話を一緒にしています。その取り組みの中で担いて支えてでは

なく、支えられている人が講師になって話を発信していく機会を設けておられることも聞きま

すので、そのようなつながりをもっと広げ、一緒に課題解決をしていけたらと感じました。 

     

５ そ の 他 

  【事務局】  

    豊岡市自立支援協議会のあり方を現在検討しているところですので、運営会議の中で話し合い

をさせていただいて、決めさせていただく事をご承知おきいただきたい。 

 

６ 閉  会 

 

 


